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Prova parziale di Matematica - 14/02/18 - Tempo a disposizione: 2h e 30 min.
SUFFICIENZA 36 PUNTI SU 66
Matricola Cognome e Nome

Al. [10 punti] RIPORTARE PROCEDIMENTO E SOLUZIONE SU FOGLIO ALLE-
GATO

Data la funzione f(z) = (3z°

a2 .
— 3)e%*" 3, determinare:

. Campo di esitenza e dire se la funzione & pari o dispari «;r LAAA
. Segno -‘é (\}& 7O éﬁ“’-}“} GG RV
. Limiti agli estremi del campo di esistenza \JWA -Q (;’5} -
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/ A2. [8 punti] Trovare per quali z € R si ha 93 > 9, o
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A3. [8 punti] RIPORTARE LA SOLUZIONE NEL RIQUADRO ED IL PROCEDI-
MENTO SU FOGLIO ALLEGATO

Una sostanza radioattiva decade con legge di crescita esponenziale. Sapendo che in due anni la
sostanza si riduce del 30% di una data quantitd iniziale, calcolare quanto tempo impiega a ridursi

del 10%. \{’mj&%(;ifa '%j mm\Q (\w i G P S Lot

<

A4, {8 punti] RIPORTARE LA SOLUZIONE NEL RIQUADRO ED IL PROCEDI-
MENTO SU FOGLIO ALLEGATO
Determinare ’espressione in scala semilogy in base 10 della seguente legge esponenziale ylz) =

4.10% e tracciare un grafico qualitativo di tale espressione. z -~ 2 W g <}

Determinare poi l'espressione y = f(x} della funzione che in scala log-log in base 10 & rappresentata

da z = 4w + 2. \% = AQE xjﬂ«
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Trovare la soluzione del problema di Cauchy

4y (x) — 3y(z) =3
y(0) =3

A6. [8 punti] Date la funzione f(z) = z® e la funzione g(z) = cos(x), determinare la funzione
composta go f (% a"{e\) C?q = LOS CX"‘%)

Determinare il polinomiio di Taylor della funzione fog di grado 2 e centro 0 :f'“ - (X\) = A %‘X
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A7. [8 punti] Data la funzione f(z) = 23", calcolare f flz)dz ég..‘( - & .,,/’1\_) e
oo 0 T ~
calcolare flzydz| -+ OR '

V]

A8. [8 punti] RIPORTARE LA SOLUZIONE NEL RIQUADRO ED IL PROCEDI-
MENTO SU FOGLIO ALLEGATO

Due gruppi A e B formano una popolazione in cui gli individui del gruppo B sono un quarto degli
individui del gruppo A. Dopo un determinato intervallo di tempo, il gruppo A & awmentato del 30%
e il gruppo B & diminuito del 2%. Calcolare la percentuale degli individui del gruppo B rispetto agli
individui del gruppo A alla fine di tale intervallo di tempo. ﬁ%ﬁ%g&ﬂ&ﬁﬁ
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Al. |8 punti] Trovare per quali z € R si ha 7%° 2 3. Kz % {‘D’%Q‘E%

A2. [8 punti]
Trovare la soluzione del problema di Cauchy

~2y (z) — 2y(z) =2
#(0) = 2

Y= 2e-" A

A3. [8 punti] RIPORTARE LA SOLUZIONE NEL RIQUADRO ED IL PROCEDI-
MENTO SU FOGLIO ALLEGATO
Determinare 'espressione in scala semilogy in base 10 della seguente legge esponenziale y{z) =

2. 10% e tracciare un grafico qualitativo di tale espressione. | 2 = % Wi b Bg 2
Determinare poi Pespressione y = f(z) della funzione che in scala log-log in base 10 ¢ rappresentata

da z = 2w + 4. ‘;@:: AN L w2

A4, [10 punti] RIPORTARE PROCEDIMENTO E SOLUZIONE SU FOGLIO ALLE-
GATO
Data la funzione f(z) = (22% — 2)e?* 2, determinare:

. Campo di esitenza e dire se la funzione & pari o dispari {Pd ) 16 v
o .
. Segno é«b‘a D L= Xz A vV X oA
. Limiti agli estremi del camipo di esistenza /QAAA -{2 {>‘?} - A & Loph

KXoz 4 0 T ,
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. Grafico qualitativo della funzione

m"ﬂ"“—‘




A5. [8 punti] RIPORTARE LA SOLUZIONE NEL RIQUADRO ED IL PROCEDI-

MENTO SU FOGLIO ALLEGATO

Due gruppi A e B formano una popolazione in cui gli individui del gruppo B sono un quarto degli
individui del gruppo A. Dopo un determinato intervallo di tempo, il gruppo A & aumentato del 20%
e il gruppo B & diminuito del 4%. Calcolare la percentuale degli individui del gruppo B rispetto agli

individui del gruppo A alla fine di tale intervallo di tempo.
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A6. [8 punti] Data la funzione f(z) = 7%, calcolare f flz)dz | — 2—(@” e /\E e
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AT. [8 punti] Date la funzione f(z) = 2* e la funzione g{z) = sin(z), determinare la funzione

compaosta g o f &Cj 0‘{2\} Q}{ \)x S{Vi (X? }

Determinare il polinomio di Taylor della funzione fog di grado 2 e centro 0 F&" C}{\) = X =

A8. [8 punti] RIPORTARE LA SOLUZIONE NEL RIQUADRO ED IL PROCEDI-

MENTO SU FOGLIO ALLEGATO

Una sostanza radioattiva decade con legge di crescita esponenziale. Sapendo che in due anni la
sostanza si riduce del 20% di una data quantitd iniziale, calcolare quanto tempo impiega a ridursi

del 10%. | b 2 S (ﬁ_\% T |2 ( 9
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